

Барзу Абдураззаков: Я ТВТ больше не смотрю

(В сокращении)

Гость Радио Озоди - известный таджикский театральный режиссер и литератор Барзу Абдураззаков

«ТВТ Я БОЛЬШЕ НЕ СМОТРЮ»

- Давайте, поговорим о телевидении. Таджикское государственное ТВ показывает в основном одно лицо и говорит лишь о заслугах одного человека. Как Вы думаете, эффективна ли такая пропаганда? И вообще как часто Вы смотрите таджикские телеканалы?

- Когда я, Вы или некий другой гражданин говорим о том, что думаем, когда режем правду-матку, мы в одночасье превращаемся во «врага народа». Почему-то считается, что если наши мысли и мнения не совпадают с точкой зрения ТВТ или газет «Садои мардум» и «Джумхурият», то мы «вовчики» или агенты иностранного государства.

Чиновники не думают о том, что мы тоже сыновья этой земли и, если нужно, лучше чем они защитим свою родину. У меня паспорт гражданина Таджикистана, премии и награды в других странах я всегда получал как таджик. Где бы не показывали мои спектакли, везде на афише написано - «Барзу Абдураззаков, Таджикистан».

Но вернемся к нашему разговору... Я ТВТ больше не смотрю. Потому что однажды я включил телевизор и мне показалось, что с экрана меня убеждают, что я дурак. В новостях, в очерках и фильмах убеждают - ты, зритель, дурак и давай мы тебя научим уму-разуму. Если бы наши телеканалы не транслировались посредством спутника, я, скорее всего, промолчал бы, но ведь весь мир смотрит этот позор нации...

- В эти дни в много говорят о независимости, скоро исполнится 20 лет как Таджикистан приобрел суверенитет. Насколько Вы чувствуете себя свободным в независимом Таджикистане?

- Для творческого человека независимость необходима как воздух. Как человек творческий я обладаю некоторой свободой, но как гражданин этой страны - нет. Вечерами, когда с дочкой Хана и супругой Шоирой гуляем по городу, я не ощущаю полную свободу. Смотрю телевизор - нет свободы, читаю газеты - нет свободы. Если в театре хочу поставить спектакль, тема моей постановки десятки раз проходит фильтрацию в различных инстанциях - о какой свободе может идти речь... Цензура в Таджикистане сейчас хуже чем в советское время и даже в 37-м году.

<http://rus.ozodi.org/content/article/24295188.html>